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1. समीकरण x2 + 2x +4 = 30 के मूलो ंकी 
Ůकृित है 
(a)    वाˑिवक और समान  
(b)    वाˑिवक और असमान  
(c)    अवाˑिवक 
(d)    इनमŐ से कोई नही ं
उȅर (c) 
 
2. िȪघात समीकरण 3x2 - 2x + ଵ

ଷ
 =  0 के 

िववेचक का मान है 
(a)    0  
(b)    ଵ

ଶ
 

(c)    1  
(d)    √3  
उȅर (a) 
 
3. िȪघात समीकरण -3x2 + 4x + 5 = 0 के मूल 
का योगफल िकतना होगा? 
(a)   - ସ

ଷ
 

(b)     ସ

ଷ
 

(c)     ସ

ହ
 

(d)     ହ

ିଷ
 

उȅर (b) 
 
4. िकसी िȪघात समीकरण के िववेचक का मान 
शूɊ से बड़ा होने पर दोनो ंमूल होगें: 
(a)    वाˑिवक और िभɄ  
(b)    वाˑिवक और समान 
(c)    अवाˑिवक और िभɄ  
(d)    अवाˑिवक और समान  
उȅर (a) 
 
 
 

 
5. a2p2x2 - q2 = 0  के मूल होगें : 
(a)    ௔మ௣మ

௤మ
  

(b)     ௔௣

௤
 

(c)     ௤మ

௔௣
 

(d)    ± ௤

௔௣
 

उȅर (d) 
 
6.  िȪघात समीकरण cx2 – bx + a = 0 के 
िववेचक शूɊ हो ंतो समान मूल 𝛽 का मान होगा 
(a)     ௕

ଶ௖
 

(b)   - ௕

ଶ௔
 

(c)    - ௕

ସ௔௖
 

(d)      ௔

௖
 

उȅर (a) 
 
7. यिद 𝛼, 𝛽 िȪघात समीकरण x2 + x - 2 = 0 के 
मूल हो ंतो ଵ

ఈ
 + ଵ

ఉ
 का मान होगा 

(a)     ଵ

ଶ
 

(b)    - ଵ

√ଶ
  

(c)     1 
(d)     2 
उȅर (a) 
 
8. यिद िȪघात समीकरण p(x) = 2x2 +3x – 4 = 
0 के शूɊक  𝛼 और 𝛽 हो तो 𝛼 + 𝛽 का मान 
होगा 
(a)    - ଶ

ଷ
 

(b)     - 2 
(c)        2  
(d)     - 

ଷ

ଶ
  

 उȅर (d) 
 

           िȪघात समीकरण 
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9. यिद िȪघात समीकरण cx2- bx + a = 0 और 
मूल 𝛼 एवं 𝛽 हो तो 𝛼2 + 𝛽2 = ? 
(a)     ௕మିସ௔௖

௔మ
 

(b)     ௕మିସ௔௖

௖మ
  

(c)      ௕మାସ௔௖

௖మ
 

(d)    इनमŐ से कोई नही ं
उȅर (b) 
 
10.  ax2 - bx + c = 0 के मूलो ंका योग है :  
(a)     ௕

௔
 

(b)     ௖

௔
 

(c)      ௕

௖
 

(d)   - ௔

௕
 

उȅर (a) 
 
11. िनɻिलİखत मŐ कौन िȪघात समीकरण है?  
(a)     4x +6 =0 
(b)     4x2 - bx + c = 0 
(c)      x(x + 3) = x2  
(d)     x2 + ଵ

௫మ
 = 0 

उȅर (b) 
 
12. िȪघात समीकरण x2 + 2x - 3 = 0 के मूलो ं
का योग है : 
(a)    -2  
(b)     2 
(c)     ଵ

ଶ
 

(d)    - ଵ

ଶ
 

उȅर (a) 
 
13. िȪघात समीकरण x2 - 2x +5 = 0 के मूल 𝛼 
और 𝛽 हœ तो 𝛼 + 𝛽  का मान है: 
(a)    -2  
(b)    2  

(c)     5  
(d)   -5  
उȅर (b) 
 
14. िȪघात समीकरणो ंको पूणŊ वगŊ िविध से हल 
करने का सुझाव िकसने िदया?  
(a)    अŰाहम 
(b)    भाˋर  
(c)     ŵीधराचायŊ 
(d)    Ɋूटन  
उȅर (c) 
 
15. िȪघात समीकरणो ंको Ǜािमितय िविध से हल 
करना िकसने िवकिसत िकया?  
(a)     अŰाहम 
(b)     ŵीधराचायŊ  
(c)     कालŊ ůिडक गॉस  
(d)     यूİƑड  
उȅर (d) 
 
16. ax2 + bx = c के ŝप के िȪघात समीकरणो ं
को हल करने का ˙ʼ सूũ िकसने िदया?  
(a)     ŵीधराचायŊ 
(b)     Ű˦गुɑ  
(c)     अलƦाįरǚी 
(d)    अŰाहम  
उȅर (b) 
 
17.  ax2 + bx + c = 0; a ≠ 0 को िȪघात 
समीकरण का कौन-सा ŝप कहा जाता है?  
(a)      मानक ŝप 
(b)   सामाɊ ŝप  
(c)    'a' और 'b' दोनो ं 
(d)    इनमŐ से कोई नही ं 
उȅर (a) 
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18. ax2+ bx + c ; a ≠ 0 एक बŠपद है। अगर 
इस बŠपद को शूɊ के तुʞ कर िदया जाए तो 
यह Ɛा कहा जाता है?  
(a)    िȪघात बŠपद 
(b)    िȪघात समीकरण  
(c)    रैİखक समीकरण  
(d)    इनमŐ से कोई नही ं 
उȅर (b) 
 
19. एक कƗा का Ɨेũफल 300 cm2 है। इसकी 
लɾाई इसकी चौडाई से 1 मीटर अिधक है तो 
इसे िȪघात समीकरण के ŝप मŐ ʩƅ िकया 
जाता है:  
(a)    2x2 + x - 300 =0  
(b)    2x2 – x - 300 = 0 
(c)    2x2 + x + 300 = 0  
(d)    इनमŐ से कोई नही ं1  
उȅर (a) 
 
20. यिद b2 - 4ac ≥ 0 है तो िȪघात समीकरण 
ax2 + bx + c = 0 के मूल होगें:  

(a)     ି௕ ା √௕మିସ௔௖

ଶ௔
    

(b)     ି௕ ± √௕మିସ௔௖

ଶ௔
 

(c)      ௕ି √௕మିସ௔௖

ଶ௔
 

(d)    इनमŐ से कोई नही ं
उȅर (b) 
 
21. यिद िȪघात समीकरण 18x2 + 12x + 4 = 0 
के मूल समान हो ंतो इनके मूल कौन-कौन होगें? 
(a)    ቀ+ 

ଵ

ଶ
, −

ଵ

ଶ
ቁ 

(b)    ቀ+ 
ଷ

ଶ
, −

ଷ

ଶ
ቁ     

(c)     ቀ−
ଶ

ଷ
ቁ 

(d)     इनमŐ से कोई नही ं 
उȅर (c) 
 

22. यिद समीकरण x2 + px +q = 0 के मूल p 
तथा q हो ंतो  
(a)    p = 1, q = 1 
(b)    p = 0, q = 1  
(c)    p = -2, q = 1  
(d)    इनमŐ से कोई नही ं 
उȅर (d) 
 
23. समीकरण ax2 + bx + c = 0 के मूल समान 
होगें यिद  
(a)   ac=0 
(b)   b = ac  
(c)   b2 = 4ac 
(d)   b2 + 4ac = 0  
उȅर (c) 
 
24. समीकरण 2x2 – x – 1 = 0 के िलए 
िनɻिलİखत मŐ कौन-सा कथन सही है?  
(a)    D > 0 
(b)    D < O  
(c)     D = 0 
(d) इनमŐ से कोई नही ं 
उȅर (a) 
 
25.  x2 + x + 1 = 0 के वाˑिवक हल होगें:  
(a)    x = 1 
(b)    x = -1  
(c)    x = 2 
(d)    इनमŐ से कोई नही ं
उȅर (d) 
 
26.   kx2 – √2x - 4 = 0 का एक हल x = √2 
हो तो  k  का मान है 
(a)   1 
(b)  -1  
(c)    2 
(d)   3  
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उȅर (a) 
 
27. यिद िȪघात समीकरण 12x2 + 4kx +3 के 
मूल वाˑिवक तथा बराबर हो तो k का मान होगा 
(a)   +3 
(b)   -3  
(c)   ±3 
(d)    इनमŐ से कोई नही ं 
उȅर (c) 
 
28. x2 + 2x + 4 = 0 का मूल है: 
(a)    वाˑिवक असमान  
(b)   पįरमेय  
(c)    अवाˑिवक 
(d)    इनमŐ से कोई नही ं 
उȅर (c) 
 
29. यिद समीकरण px2 + 2x + p = 0 के मूल 
वाˑिवक हो तो:  
(a)    p = 0 
(b)    p = ±1  
(c)     p = 0,-1 
(d) इनमŐ से कोई नही ं 
उȅर (b) 
 
30. िȪघात समीकरण px2 + qx +r = 0 का 
िववेचक िनɻ मŐ से कौन होगा? 
(a)     ඥ𝑝ଶ − 4𝑞𝑟  
(b)     𝑞ଶ − 4𝑝𝑟 
(c)     𝑝ଶ − 4𝑝𝑟 
(d)    𝑞ଶ + 4𝑝𝑟 
उȅर (b) 
 
31. यिद िकसी िȪघात समीकरण का मूल 2,3 है 
तो वह समीकरण होगा:  
(a)    x2 + 2x + 3 = 0  
(b)    x2 - 5x - 6 = 0 

(c)     x2 - 5x + 6 = 0  
(d) इनमŐ से कोई नही ं 
उȅर (c) 
 
32.   x2 + x + 1 = 0 के मूल इनमŐ से कौन होगें?  
(a)    अवाˑिवक 
(b)    वाˑिवक  
(c)    वाˑिवक असमान  
(d)    इनमŐ से कोई नही ं
उȅर (a) 
 
33. यिद समीकरण (b - c)x2 + (c - a)x + (a - 
b) = () के मूल समान हो ंतो  a+c= ?  
(a)    b 
(b)   -b  
(c)   2b 
(d)  -2b  
उȅर (c) 
 
34. यिद  x=1 दोनो ंसमीकरणो ंx2 + x + q = 0 
और bx2+ bx +3 = 0 तो ab=?  
(a)    -3 
(b)    4  
(c)     3 
(d)    इनमŐ से कोई नही ं 
उȅर (c) 
 
35.  a के िकस मान के िलए समीकरण x2 + 4x 
+ a = 0 के मूल वाˑिवक होगें 
(a)   a > 4 
(b)   a < 4  
(c)    a ≥ 4 
(d)    a ≤ 4  
उȅर (b) 
 
36. यिद समीकरण ax2 + 6ax + 4 = 0 के मूल 
समान हœ तो वह मूल है 
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(a)   ± ଵ

ଶ
 

(b)    ± ଷ

ଶ
 

(c)   ± ଶ

ଷ
 

(d) इनमŐ से कोई नही ं 
उȅर (d) 
 
37. x2 + 2x + 4 = 0 के मूल होगें: 
(a)    वाˑिवक और समान  
(b)   वाˑिवक और असमान  
(c)    वाˑिवक नही ं
(d)    पįरमेय  
उȅर (c) 
 
38.  y2 + y + 5 = 0 के मूल होगें: 
(a)    वाˑिवक और असमान  
(b)    वाˑिवक और समान  
(c)    वाˑिवक नही ं
(d)   वाˑिवक  
उȅर (c) 
 
39. यिद समीकरण x2 – kx + 4 = 0 के मूल 
समान हœ तो समीकरण x2 + kx + a = 0 के मूल 
समान होने के िलए a=?  
(a)    4 
(b)  -4  
(c)    2 
(d)   16   
उȅर (a) 
 
40. a के िजस मान के िलए समीकरण ax2 + 2x 
+ a = 0  के िलए मूल समान है, वह है:  
(a)   (0, 1) 
(b)   (-1, 0)  
(c)    ( ±1 ) 
(d)    इनमŐ से कोई नही ं 
उȅर (c) 

 
41. िनɻिलİखत मŐ से िȪघात समीकरण पहचानŐ : 
(a)    x + ଷ

௫
 = x2 

(b)    x2 + 3x + 4 = 0 
(c)    x + ଷ

௫
 = x2  

(d)    x3 + 6x2 + 2x - 1= 0  
उȅर (b) 
 
42. (2x + 1) (3x -2) = 0 के हल होगें : 
(a)   ቀଵ

ଶ
,

ଶ

ଷ
ቁ 

(b)   ቀଵ

ଶ
, − 

ଶ

ଷ
ቁ 

(c)    ቀ2,
ଷ

ଶ
ቁ  

(d)    ቀ−
ଵ

ଶ
,

ଶ

ଷ
ቁ  

उȅर (d) 
 
43. 𝛼, 𝛽 दो मूल वाले िȪघात समीकरण होगें। 
(a)     (x - 𝛼) (x - 𝛽) = 0  
(b)     a(x + 𝛼) (x + 𝛽) = 0 
(c)    a(x + 𝛼𝛽) (x - 𝛼𝛽) = 0 
(d)    aቀ𝑥 +   

ఈ

ఉ
ቁ ቀ𝑥 −   

ఈ

ఉ
ቁ = 0 

उȅर (a) 
 
44. िȪघात समीकरण के मूल और शɊक: 
(a) अलग-अलग है  
(b) मूल और शूɊक एक दूसरे के िवपरीत है  
(c) मूल और शूɊक एक ही है 
(d) सभी उȅर गलत है   
उȅर (c) 
 
45. x2 – 4x + b = 0 के िविवİƅकर होगें 
(a)    16+4b  
(b)    ସ

௕
 

(c)   16 - 4b 
(d)   -4 
उȅर (c) 
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46. 2y - ଷ

௬
 =1 का एक हल है 

(a)    ାଷ

ଶ
 

(b)   -4 
(c)    2 
(d)   -3  
उȅर (a) 
 
47. ax2 - 3x - 2 = 0 का एक हल होगा: 
(a)    ଶ

ଷ
 

(b)   ଵ

ଷ
 

(c)   ିଶ

ଷ
 

(d) इनमŐ से कोई नही ं 
उȅर (a) 
 
48. यिद समीकरण 2x2 + px - 3 = 0 का एक 
मूल -3 है तो p का मान होगा:  
(a)   3 
(b)   4  
(c)    5 
(d)    6  
उȅर (c) 
 
49.  p के िकस मान के िलए समीकरण px2 + 
4x +1= 0 का मूल वाˑिवक और समान होगा:  
(a)   3 
(b)   4  
(c)    5 
(d)   2  
उȅर (b) 
 
50. x2 - 9x + 18 = 0 का एक हल सʃुǄय है:  
(a)    {2, 3} 
(b)    {2, -3}  
(c)     {-2, 3} 
(d)    इनमŐ से कोई नही ं 

उȅर (d) 
 
51. x2 + 4x + m = 0 के मूलं वाˑिवक और 
समान हœ तो m के िलए कौन सही है?  
(a)    m = 4 
(b)    m < 4  
(c)     m > 4 
(d)    इनमŐ से कोई नही ं 
उȅर (a) 
 
52. यिद समीकरण 9x2 + 6x+ 4 = 0 के मूल 
समान हो ंतो इनमŐ से मूल कौन होगा: 
(a)    ቀ+ 

ଵ

ଶ
, −

ଵ

ଶ
ቁ 

(b)    ቀ+ 
ଷ

ଶ
, −

ଷ

ଶ
ቁ 

(c)    ቀ 
ଶ

ଷ
, −

ଶ

ଷ
ቁ 

(d) इनमŐ से कोई नही ं 
उȅर (d) 
 
53. यिद समीकरण x2 - kx + 4 = 0  के मूल 
समान हो ंतो समीकरण x2+kx + a = 0 के मूल 
समान होगें यिद a = ?  
(a)    2 
(b)    3  
(c)    4 
(d)    5 
उȅर (c) 
 
54. mx2 + 2x + m = 0 के दो मूल वाˑिवक 
होगें यिद :  
(a)    m = 0 
(b)    m = 0, 1  
(c)    m = ±1 
(d)    इनमŐ से कोई नही ं 
उȅर (c) 
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55. यिद समीकरण x2 – px + 1 = 0 के मूल 
वाˑिवक नही ंहो तो  
(a)    p>2 
(b)    p<2  
(c)    -2<p<2 
(d)    इनमŐ से कोई नही ं 
उȅर (c) 
 
56. यिद समीकरण (a2+b2)x2 - 2b (a+c)x + 
(b2+c2) = 0 के मूल समान हो ंतो:  
(a)    b2 = ac 
(b)    2b = a+c  
(c)     b = ac 
(d)    ac(1+√2) = b2 
उȅर (a) 
 
57. िनɻिलİखत मŐ से कौन िȪघात समीकरण है? 
(a)    (x + 1)2 = 2(x - 3)  
(b)    (x +2)3  = 2x (x - 3) 
(c)    (x +1)2 - ( x - 1)2 = 0  
(d)    इनमŐ से कोई नही ं 
उȅर (a) 
 
58. िनɻिलİखत मŐ कौन िȪघात समीकरण है? 
(a)   x2 + √5𝑥 + 4 = 0 
(b)   x2  = x - ଵ

௫
 

(c)   2x2 + ଵ

௫మ
 + 3 = 0 

(d)    (x + 1)2 = 4 
उȅर (d) 
 
59, िȪघात समीकरण x2 - 5x + 6 = 0 का 
िववेचक है :  
(a)    1 
(b)   -5 
(c)    6 
(d)   -6  
उȅर (a) 

 
60. यिद िȪघात समीकरण 2x2 - 10x + k = 0 
के मूल वाˑिवक और बराबर हो तो k = ?  
(a)   25 
(b)   20  
(c)   ଶହ

ଶ
 

(d) इनमŐ से कोई नही ं 
उȅर (c) 
 
61. िकसी िȪघात समीकरण के मूलो ंका योग 
और गुणनफल 10 है तथा समीकरण ax2 - 5x + 
c = 0 है तो a और c होगा: 
(a)     5, ଵ

ଶ
 

(b)     ଵ

ଶ
, 5 

(c)    -5, - 
ଵ

ଶ
 

(d)     इनमŐ से कोई नही ं 
उȅर (b) 
 
62. िकसी आयत की लɾाई, चौड़ाई से दुगुनी है। 
यिद आयत का Ɨेũफल 528 वगŊ सेमी है तब 
िȪघात समीकरण होगा?  
(a)     x2 + x -528 = 0 
(b)    2x2 – x -528 = 0  
(c)     2x2 +x – 528 = 0  
(d)     2x2 – x +528 = 0 
उȅर (c) 
 
63. समीकरण ସ

ଶ௫ାଷ
 - ଵ଼

଻௫ାଵଶ
 = 5  का हल है – 

(a)   ቀ2,
ଽଷ

଻଴
ቁ 

(b)   ቀ2, −
ଽଷ

଻଴
ቁ 

(c)    ቀ−2,
ଽଷ

଻଴
ቁ 

(d)   ቀ−2, − 
ଽଷ

଻଴
ቁ 

उȅर (d) 
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64. समीकरण y2 = 1 के मूलो ंका योग है :  
(a)    4  
(b)    ଵ

ଶ
 

(c)     ଵ

ସ
 

(d)    0  
उȅर (d) 
 
65. समीकरण x2 + 2x - 3 = 0 के मूलो ंका 
गुणनफल Ɛा होगा? 
(a)    3  
(b)   -3 
(c)    ହ

ଶ
 

(d)   - ଵ

ଷ
  

उȅर (b) 
 
66. यिद एक वगŊ समीकरण के मूल मŐ  ଵ

ଶ
 और  ଵ

ଶ
 

मŐ हœ तो समीकरण Ɛा है?  
(a)    x2 - 2x + 3 = 0  
(b)    x2 - 5x + 6  
(c)     6x2 - 5x + 1 = 0  
(d)    3x2 - 2x + 1 = 0 
उȅर (c) 
 
67. वह समीकरण िजसका मूल समुǄय  ቄହ

ଷ
,

ହ

ଷ
ቅ 

है िनɻिलİखत मŐ से कौन-सा है?  
(a)    6x2 - 13x + 5 = 0  
(b)   3x2 - 2x + 2 = 0 
(c)    2x2 + 49x - 13 = 0  
(d)   x2 – x + 3 = 0  
उȅर (a) 
 
68. यिद समीकरण 𝛼x2 + 𝛽x + 4 = 0  के मूल 
r1 तथा r2 हो ंतो r1 + r2 का मान होगा: 
(a)    - 

ఈ

ఉ
 

(b)     ఉ

ఈ
 

(c)     ିఉ

ఈ
 

(d)      ఈ

ఉ
 

उȅर (c) 
 
69. िनɻिलİखत िकस समीकरण का हल पįरमेय 
संƥाओ ंका समुǄय है 
(a)    (x + 5) (x - 5) = 0  
(b)    x2 = 3 
(c)    (x - 1)2 = ସଽ

ଵ଺
 

(d)     x2 = 1  
उȅर (b) 
 
70. दो संƥाओ ंका अȶर 3 और इन वगŘ का 
योगफल 117 है तब िȪघात समीकरण होगा:  
(a)    2x2 + 6x -108 = 0  
(b)    2x - 6x - 108 = 0 
(c)    x2 - 6x - 108 = 0  
(d)    x2 – x - 108 = 0  
उȅर (a) 
 
71. यिद  𝛼, 𝛽 िȪघात समीकरण a - bx + cx2 = 
0 के मूल हो तो इनमŐ से कौन 𝛼 +  𝛽 के बराबर 
होगा? 
(a)     ି௕

௔
 

(b)     ା௕

௔
 

(c)      ௕
௖
 

(d)     ௖

௔
 

उȅर (c) 
 
72. िनɻिलİखत मŐ से कौन िȪघात समीकरण है? 
(a)    (x +1)2 = 2(x-3)  
(b)     (x - 2) (x+1) = (x - 1) (x - 3) 
(c)    x2 + 3x +1 = (x - 2)2  
(d)    इनमŐ से कोई नही ं 
उȅर (a) 
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73. िनɻ मŐ से कौन िȪघात समीकरण नही ंहै? 
(a)    x2 - 2x = (-2) (3 - x)  
(b)    (x - 2)2 + 1 = 2x-3 
(c)    x(2x+3) = x2+1  
(d)    इनमŐ से कोई नही ं 
उȅर (d) 
 
74. िनɻिलİखत मŐ से कौन िȪघात समीकरण नही ं
है? 
(a)    (x - 2) (x+3) + 1 =0  
(b)    (x + 4) (x - 4) = x(x+2) +8  
(c)    (x+2)3  =  2x(x2-1)  
(d)    इनमŐ से कोई नही ं
उȅर (b) 
 
75. िनɻ मŐ से कौन िȪघात समीकरण है? 
(a)    x2 + ଵ

௫మ
 = 2 

(b)     x + ଵ

௫
 = x2 

(c)    6 - x (x2+2) = 0  
(d)    (x+1) (x+3) = 0  
उȅर (d) 
 
76. िनɻ मŐ से कौन िȪघात समीकरण नही ंहै? 
(a)    (x+ 1) (x - 2) = 0  
(b)    2x2 - 7x = 0  
(c)    x + ଷ

௫
 = x2 

(d)  x + ଵ

௫
 = 0 

उȅर (c) 
  
77.  मूलो ं3, -3 से बने िȪघात समीकरण है: 
(a)    x2 + 9 = 0 
(b)    x2 - 9 = 0  
(c)    - x2 + 9 = 0 
(d)    इनमŐ से कोई नही ं 
उȅर (b) 

 
78. यिद िȪघात समीकरण मŐ cx2 – ax + b = 0 
मŐ D=0 हो तो 𝛽 का मान होगा: 
(a)   ௔

ଶ௖
 

(b)   ௕

ଶ௖
 

(c)    ି௕

ଶ௖
 

(d)   ௖

ଶ௔
 

उȅर (a) 
 
79. मूलो ं √2, 2√2 से बना िȪघात समीकरण है : 
(a)    x2 – 3√2 x + 4 = 0  
(b)    x2 + 3√2 x + 4 = 0 
(c)     x2 – 3√2 x - 4 = 0  
(d)    इनमŐ से कोई नही ं 
उȅर (a) 
 
80. मूलो ं 3 + √3, 3 - √3  से बना िȪघात 
समीकरण है: 
(a)     x2  + 6x + 6 = 0  
(b)     6x2  + x + 6 = 0 
(c)      x2  - 6x + 6 = 0  
(d)    इनमŐ से कोई नही ं 
उȅर (c) 
 
81. मूलो ं(2 + √3),( 2 - √3) से बना िȪघात 
समीकरण है : 
(a)     x2  - 4x + 1 = 0  
(b)     x2  + 4x + 1 = 0  
(c)     x2  - 4x - 1 = 0  
(d)     इनमŐ से कोई नही ं 
उȅर (a) 
82. यिद िȪघात समीकरण  rx2 - 2x + p = 0  मŐ 
D=0 हो है तो मूल α का मान Ɛा होगा? 
(a) ௤

ଶ௥
 

(b)    ି௤

௣
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(c)     ି௤

ସ௣௥
 

(d)   ௣

௥
   

 
 

उȅर (a) 
 
83. यिद िȪघात समीकरण cx2 – bx + a = 0 मŐ 
D = 0 तो मूल 𝛽  का मान Ɛा होगा? 
(a)    ௕

௖
 

(b)    ି௕

ଶ௔
 

(c)    ି௕

ଶ௔௖
 

(d)     
 
௔

௖
 

उȅर (a) 
 
84. िȪघात समीकरण Ɛा होगा यिद मूलो ंका 
योग 3 और गुणनफल -6 हो:  
(a)    x2 - √3x – 6 = 0  
(b)    x2 + √3x + 6 = 0 
(c)    x2 - 2x + 6 = 0  
(d)    x2 + 2x + 6 = 0  
उȅर (a) 
 
85. िȪघात समीकरण Ɛा होगा यिद मूलो ंका 
योग 4 और गुणनफल 5 हो :  
(a)    x2 + 4x + 6 = 0  
(b)    x2 - 4x + 5 = 0 
(c)     x2 - 2x+5 = 0  
(d)    x2 + 2x + 5  = 0  
उȅर (b) 
 
86. िनɻ मŐ से 4 - 1

2
 x2 का शूɊ कौन है?  

(a)    ±2√2 
(b)     √2  
(c)      0 
(d)     4 
उȅर (a)  


